
 

 

 

กรมสรรพากร       
 Revenue Department News   

เลขที่ข่าว        ปชส.๔๒/๒๕๖๔                                                    
วันที่แถลงข่าว  ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๔ 
เรื่อง  สรรพากรแจง วัคซีนทางเลือก ประชาชน ไม่ต้องเสียภาษีมูลค่าเพิ่ม
....................................................................................................................................................................................   

ตามที่มีกระแสข่าวว่าประชาชน ต้องแบกรับภาษีมูลค่าเพิ่ม จากการที่จะต้องถูกโรงพยาบาลเอกชน
เรียกเก็บภาษีมูลค่าเพิ่ม  

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ อธิบดีกรมสรรพากร ขอเรียนชี้แจงว่า “อาจจะเป็นการเข้าใจ
คลาดเคลื่อนก่อให้เกิดความเข้าใจผิดกับสาธารณชน กฎหมายก าหนดไว้ ตามมาตรา๘๑(๑)(ญ) แห่งประมวล
รัษฎากร การให้บริการรักษาพยาบาลของสถานพยาบาลตามกฎหมายว่าด้วยสถานพยาบาล ได้รับการยกเว้น
ภาษีมูลค่าเพิ่ม ดังน้ันโรงพยาบาลเอกชน จึงได้รับการยกเว้นภาษีมูลค่าเพิ่ม โรงพยาบาลเอกชน จึงไม่สามารถเรียก
เก็บภาษีมูลค่าเพิ่มจากวัคซีนทางเลือก ที่ให้บริการแก่ประชาชนได้ ส าหรับผู้ประกอบการที่อยู่ในระบบภาษีมูลค่าเพิ่ม 
เมื่อมีภาษีซื้อที่เกิดจากต้นทุนการซื้อ สามารถน ามาขอคืนภาษีมูลค่าเพิ่มได้ตามปกติ ซึ่งกรมสรรพากร จะรีบด าเนินการ
คืนให้โดยรวดเร็ว ส าหรับภาษีเงินได้นิติบุคคลของโรงพยาบาลเอกชน หากโรงพยาบาลเอกชนมีก าไรจากการ
ประกอบการ ก็เป็นหน้าที่ปกติของผู้ประกอบการโรงพยาบาลเอกชนที่จะต้องเสียภาษีเงินได้จากก าไรเช่นเดียวกับ
ผู้ประกอบการอืน่ ๆ”  

    ทั้งนี้  สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ            
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. ๑๑๖๑       
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

ส านักงานเลขานุการกรม   
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หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. ๑๑๖๑ 


